

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 35 [11031]

Пятница, 2 марта 1990 года

Цена 3 коп.

4 МАРТА — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Заслуженный авторитет



В последнее время все реже слышатся добрые слова в адрес руководителей, хозяйственников в том числе. И в несостоявшейся экономической реформе они повинны, и вопросы социального развития трудовых коллективов не решают. Не говоря уже об их самом тяжком «грехе» — они, мол, не то иные, как представители командно-административной системы.

Более двадцати лет руководит коллективом комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя В. Ф. Белов. Благодаря организаторским способностям он сумел сплотить рабочих и специалистов стройиндустрии. Результат этого — регулярная поставка на строительные площадки сборного железобетона.

Многие из нас знают Валентина Федоровича еще со времени его работы директором ремонтно-электромеханического завода, где особенно ярко раскрылись его деловые качества как руководителя. Естественным было его назначение руководителем комбината промышленных предприятий.

Работающих рядом с ним людей подкупают такие качества, как целеустремленность руководителя, оправданный риск хозяйственника, энергичная реализация намеченного. Благодаря этим качествам В. Ф. Белова коллектив успешно ведет освоение мощностей завода крупнопанельного домостроения. Это значит, что осваиваются современные серии домов, объек-

тов социально-культурного назначения.

Валентина Федоровича можно часто видеть на участках и в цехах, на строительных площадках и в гостях у проектировщиков. Прислушиваясь к мнению людей, он немало делает для улучшения технологии производства, сокращения потерь экономии сырья и материалов. Опираясь на коллектив, он ведет бескомпромиссную борьбу с пьянцами и нарушителями трудовой дисциплины.

По инициативе генерального директора — теперь так называется должность В. Ф. Белова — на комбинате заметно улучшились бытовые условия в бригадах и цехах, что положительно сказалось на результатах труда

рабочих и специалистов. В условиях работы коллектива на хозяйственном расчете впервые за двенадцать лет комбинат выполнил план по прибыли, не допустив при этом перерасхода фонда заработной платы.

Совместно с партийной и профсоюзной организациями Валентин Федорович постоянно занимается подбором, расстановкой и воспитанием кадров. Благодаря его непосредственному влиянию у нас выросли опытные инженерно-технические кадры, среди них — директор завода стройматериалов В. А. Корсаков, директор завода сборного железобетона Н. Д. Змитрович, главный инженер завода КПД Н. Ф. Олейник и другие.

Избиратели города знают Валентина Федоровича как депутата городского Совета, немало сделавшего для решения насущных проблем социально-экономического развития Балакова. Поэтому вовсе не случайно его снова выдвинули кандидатом в народные депутаты, но при этом выдвигавшие посчитали, что он достоин работать народным избранником, как говорится, рангом повыше — в областном Совете. Мы уверены в том, что он оправдает доверие избирателей.

Н. ЕМЕЛЬЧЕНКО,
бригадир формовщиков.
В. НЕНАШЕВ,
бригадир слесарей.
А. ДЗЮБАН,
бригадир электросварщиков.

На снимке: кандидат в народные депутаты областного Совета В. Ф. Белов (второй слева) беседует с рабочими во время обеденного перерыва.

СЛОВО — ДОВЕРЕННОМУ ЛИЦУ

Перед трудностями не отступит

Римму Осиповну Абдулгазиеву, бригадира водителей Балаковского троллейбусного управления, кандидатом в депутаты областного Совета по 122-му избирательному округу выдвинул коллектив работников управления, по достоинству оценив ее деловые и человеческие качества.

Большая часть ее жизни связана с работой в троллейбусных управлениях, сначала Астрахани, теперь Балакова.

Чтобы понять, почему товарищи оказали Римме Осиповне такое доверие, надо видеть ее в кабине троллейбуса. Вызывает уважение высокая культура обслуживания пассажиров, доброжелательность по отношению к ним.

Если учесть, что наиболее присущие Римме Осиповне черты характера — принципиальность, порядочность и отзывчивость, понятно, почему представляют свои интересы товарищи поручают ей. Р. О. Абдулгазиева постоянно избирается членом профсоюзного комитета управления, в настоящее время она заместитель председа-

теля профкома, член совета трудового коллектива.

Основным в деятельности депутата Римма Осиповна считает его внимание к просьбам и обращениям избирателей. Защита их прав, борьба с бездушием и бюрократизмом на всех уровнях — сфера деятельности депутата.

Большое внимание в своей предвыборной программе уделяет Р. О. Абдулгазиева вопросам экологии, усилению роли Советов, улучшению жилищных условий, контролю торговых организаций, строительству дорог, досугу молодежи.

Есть одна особенность характера Риммы Осиповны, которая способствовала тому, чтобы кандидатом в депутаты выдвинули ее: верность убеждениям Римма Осиповна сочетает с очень редким умением доводить начатое дело до конца. Я не припомню случая, чтобы она отступила перед трудностями, и это, считаю, на сегодняшний день для депутата очень важно.

В. ЧЕРНОТАЛОВ,
доверенное лицо кандидата.

Правда без скидок

Кандидат в депутаты городского Совета по 154-му избирательному округу и областного Совета по 183-му округу Александра Федоровича Паршина знаю уже девятый год.

В свои тридцать пять лет он имеет простую биографию. Родился и вырос в нашем городе. С отличием окончил техникум электронных приборов и Саратовский политехнический институт. Три года служил на флоте.

В 1977 году пришел в объединение «Балаковорезинотехника» и работает здесь до сих пор. Начинать электриком. Был на комсомольской и профсоюзной работе. Сейчас — начальник электроцеха.

Можно было найти десятки дежурных фраз о принципиальности, деловитости, авторитете кандидата. Но, мне кажется, лучше сослаться на конкретные факты.

По итогам предвыборного анкетирования А. Ф. Паршин оказался в пятерке самых популярных кандидатов в депутаты по объединению. За последнее время дважды выдвигался в коллективе объединения на должность председателя профсоюзного комитета. Оба раза снимал свою кандидатуру. Тем не менее я бы не рискнул написать применительно к нему расхожую фразу «его любят в коллективе» из-за одной черты характера, которая многих привлекает, но также многих и отталкивает, мнения о нем неоднозначны. Принципиальность и даже некоторая жесткость в суждениях и в высказывани-

ях не может нравиться всем.

Мало кому приятно слышать правду в свой адрес без всяких скидок на дружбу и личное знакомство. Но тех, кто знает А. Ф. Паршина давно, не вводит в заблуждение ни жесткость, ни вездельная дотошность, ни «критический пессимизм» его высказываний. За всем этим глубокое неравнодушие, постоянное стремление к самосовершенствованию и желанию изменить жизнь к лучшему.

Хорошо зная кандидата, я, как избиратель, уверен, что он не только представит в Совете мои интересы, поскольку мне его взгляды близки и понятны, но и сделает это квалифицированно. Будет отстаивать их с большой решимостью.

Предвыборная платформа кандидата проста, логична. Не обойдены вниманием вопросы скорейшего проведения радикальной экономической реформы, программ строительства жилья.

Отношение к охране природы и окружающей среды выражается однозначно: добиваться немедленного проведения научной экологической экспертизы региона, обеспечить гласность ее результатов, строительство предприятий вести только с разрешения местных Советов.

Имеющиеся у А. Ф. Паршина знания и опыт работы дают мне, как его избирателю, уверенность, что этот кандидат имеет право «делать политику».

С. ТЮРИН,
доверенное лицо кандидата.

ИНТЕРВЬЮ

С КОЛЛЕГОЙ

С редактором многотиражной газеты «Балаковский химик» ПО «Химволокно» им. Ленина Ю. Бугровым беседует наш корреспондент.

— Юрий, чтобы читатели сразу поняли, почему журналист берет интервью у журналиста, давай я сразу сообщу, что мой собеседник — кандидат в народные депутаты городского Совета. Остальное из автобиографии расскажи, пожалуйста, сам.

— В Балакове живу почти тридцать лет. После окончания восьмого класса стал работать слесарем, так как тяжело было жить с матерью на ее небольшую зарплату. Потом была армия, увольнение в запас, работа в Химстрое и управлении тепловых сетей. С 1973 года по настоящий день — в объединении «Химволокно». Последние тринадцать лет редактирую здесь газету. Член партии. Закончил Саратовский госуниверситет. Являюсь членом Союза журналистов СССР. Женат, имею двоих детей. Живу в двухкомнатной квартире.

— Давай воспользуемся строкой твоей автобиогра-

фии и дадим понять читателям, почему я с тобой на «ты». В Союз журналистов рекомендовал тебя я вместе с двумя коллегами. А вместе такой вопрос: какой коллектив тебя выдвинул!

— Хороший коллектив. Шучу, конечно. Я пришел на собрание работников отдела охраны природы, где состою на партучете, рассказал о своей программе. 60 человек голосовали за выдвижение меня кандидатом в депутаты городского Совета по 95-му избирательному округу.

— Почему согласился баллотироваться!

— Вопрос для меня непростой. Все началось, пожалуй, с конференции трудового коллектива объединения по выдвижению кандидата в народные депутаты СССР. Выдвигался в «гордом одиночестве» хороший работник. Вдруг предложили ему в оппоненты мою кандидатуру, тем самым нарушив годами проверенный «сценарий» подобных мероприятий. Что только я в свой адрес не услышал! Но одна реплика запомнилась: «Журналистам нечего делать в Совете!»

Потом было голосование, долгие подсчеты, и, как было объявлено, мне не хватило одного голоса, чтобы пройти в следующий тур предвыборной борьбы. Давайте задумаемся, почему так не хотя некоторые видеть журналистов в Советах? Наверное, потому, что наш брат — потенциальный возмутитель спокойствия, человек со своим мнением, позицией. Куда, скажите, идут люди, отчаявшиеся в поисках справедливости? В редакцию! И журналист встает на их защиту, борется, хотя сам социальное, да и юридически не защищен. Вот почему я решил баллотироваться — чтобы иметь большую возможность помочь людям, имея депутатский мандат.

— Насколько мне известно, у тебя есть соперники. Когда узнал о них!

— Первым по нашему округу выдвинулся мастер с производства вискозного волокна С. П. Ходяков. Третий кандидат — директор завода запасных деталей В. Я. Клеев. И вы знаете, я искренне рад, что в нашем округе у избирателей есть выбор.

— Расскажи коротко о сво-

ей платформе.

— Я бы ее разделил на две части. В первой — непосредственно проблемы нашего 4-го микрорайона, во второй — демократизация работы городского Совета. В микрорайоне сложилась тревожная экологическая обстановка. Буду бороться за то, чтобы микрорайон, его люди дышали максимально чистым воздухом. Займусь по-настоящему досугом детей. Предложу проводить референдумы по проблемам, касающимся жителей города. Здесь и улучшение жизни ветеранов, и внимание малообеспеченным семьям.

— Юрий, какой вопрос я тебе не задам!

— Не было вопроса, о чем я мечтаю. А мечтаю я дожить до такого дня, когда в объявлениях по обмену квартир не будет приписки: «4-й микрорайон не предлагать».

— Мне осталось только пожелать тебе успехов на выборах и в дальнейшей работе.

— Спасибо.

Беседу вел
Ю. КОВАЛЕНКО.

4 МАРТА — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Почему я хочу стать депутатом

Я кандидат от комсомола, работаю слесарем в цехе № 26 объединения «Балаковорезинотехника». Мне кажется, прежний состав горсовета был слабо связан с избирателями, и депутатами. А связь должна выражаться в постоянной информации, поступающей от депутатов по всем интересующим нас вопросам. Вот почему я решил баллотироваться в горсовет: хочу наладить, во-первых, эту связь, во-вторых — самому что-то сделать в решении молодежных проблем города.

Начинать нашу работу с молодежью надо с самого малого — с дворовых площадок. Я живу в пятом микрорайоне, он уже достаточно обжит, но посмотрите, как мало места отведено в нем детям — только песочницы и все. Нет снарядов, нет спортплощадки. Те подростки, которые уже мечтают о карманных деньгах, выпрашивают их у родителей. Считаю, что дети должны работать. Поэтому одна из важнейших задач горсовета — это создание в решении вопроса трудоустройства детей. При желании в городе можно найти много мест, где может быть применен детский труд. Стоит подумать о создании специального цеха, где могли бы работать дети, о школьных кооперативах. Чтобы предприятиям было выгодно брать детей на работу, надо отменить плату за трудовые ресурсы за работающих подростков.

Когда мы говорим о молодежи, то ужасаемся падению нравов, отсутствию культуры. Но ведь посмотрите, как мало делается для того, чтобы наш уровень поднялся. Считаю, что в Балакове должен быть свой театр (он ведь был до революции и после нее некоторое время), должны быть разные виды учебных заве-

дений — спецшколы, лицей, гимназии. И главное — нам надо во что бы то ни стало сохранить старую часть города, представляющую для нас историческую ценность.

Наши дети обделены очень многим. Они живут в тесных малометражах, ходят в переполненные детские сады, школы, неприкаянно слоняются по дворам. Поэтому в новых микрорайонах надо уже в проекте закладывать молодежную инфраструктуру. На мой взгляд, это удалось сделать в проекте МЖК, который будут строить комсомольцы нашего объединения и Саратовгэсстроя. Здесь есть и мини-детсады, и небольшой кинотеатр, и клуб. Но у нас есть трудность с утверждением устава МЖК в исполкоме: нам запрещают хозяйственную деятельность, хотя есть много постановлений и положений, разрешающих эту деятельность. Кстати, к ней мы могли бы привлечь и подростков.

Меня могут упрекнуть в односторонности — все размышления свел только к проблеме молодежи. Разумеется, я вижу и другие задачи перед горсоветом, но для себя я участок работы нашел, представляю, с чего здесь начинать, поэтому об этих проблемах и говорю. А вообще, считаю, за что бы добросовестный человек ни взялся, он сделает хорошо. Вот почему я хочу стать депутатом: знаю, как решать многие наши проблемы и чувствую в себе силы. Ну, а если меня не выберут, я все равно останусь на активной позиции, буду помогать депутатам, через них буду стараться повлиять на молодежную политику, потому что это лично меня касается.

С. ЛИПАТОВ,
кандидат в депутаты по
153 избирательному округу.

Когда генеральный директор объединения «Химволокно» Дмитрий Федорович Мельников попросил меня быть его доверенным лицом, — он кандидат в народные депутаты областного Совета, — я это посчитала как большое доверие. Мои мысли об этом человеке хочу поделиться с читателями городской газеты.

Детство Д. Ф. Мельникова пришлось на нелегкие 30—40 годы. Как и у всех его сверстников, оно было трудным, но в его воспоминаниях оно оставило много жизненных примеров, которые помогли ему формироваться как человеку, как руководителю. Рядом с ним на волгоградской земле жили люди, которые много трудились, умели радоваться успехам своих товарищей, всегда спешили на помощь друг другу.

В годы войны шло дальнейшее формирование его характера. В то время мальчишки мечтали стать летчиками, моряками. О морском деле мечтал и Дмитрий Мельников. Судьба распорядилась так, что после окончания Астраханского реального училища он начал свой трудовой путь в Волжском грузовом речном пароходстве на теплоходе «Аджария», который на зимний период вставал в Балакове.

Работая механиком, он избирается секретарем комсомольской организации. Мне приходилось встречаться с некоторыми комсомольцами того периода, и все они с теплотой вспоминают своих комсомольских лидеров — Николая Горбачева и Дмитрия Мельникова. Говорят ветераны о том, что после работы комсомольцы спешили не домой, а в райком комсомола — там всегда было интересно.

Время требовало от молодых людей хороших знаний, и, следуя примеру своих товарищей, комсомольский вожак поступает на заочное отделение института инженеров водного транспорта. Получалось по популярной пословице — учеба и труд рядом идут. И по настоящее время наш генеральный директор не мыслит своей жизни без постоянного пополнения своих знаний по различным направлениям.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА

Опыт и знания

С далекого 1961 года жизнь Дмитрия Федоровича связана с коллективом объединения «Химволокно». Прежде чем стать директором, а затем генеральным директором, ему было оказано доверие возглавить партийную организацию нашего предприятия. При его непосредственном участии начала выпускаться многотиражная газета «Балаковский химик», которая и сейчас помогает в решении задач, стоящих перед химиками.

Около 10 лет Дмитрий Федорович работал директором завода запасных деталей. Любит вспоминать ветераны завода, как у них в бытность его руководства строился завод, гордятся тем, что строительство жилья хозяйственным способом впервые в объединении было применено в этом коллективе. Было построено несколько домов, клуб для любителей художественной самодеятельности и спортивный зал. Заводчане — любители русской народной песни, и по сей день каждый рабочий полдень собираются в клубе, чтобы послушать и спеть, это поднимает настроение и прибавляет силы.

В 1973 году Д. Ф. Мельникова избирают председателем исполкома городского Совета народных депутатов. И хотя он проработал в этой должности непродолжительное время, но именно по его настоянию было начато строительство детской больницы, приводились в порядок дороги, укреплялась городская коммунальная служба, город благоустроивался. Сейчас наш город — город высокоразвитой индустрии, где нашли свое место в жизни люди разных профессий: химики, энергетики, строители и другие.

Время бежит неумолимо. И вот уже 14 лет Дмитрий Федорович возглавляет многотысячный коллектив объединения как генеральный директор. И мы сегодня по праву считаем своим

каждого третьего жителя нашего города, чья судьба, связанная с нашим коллективом, стала частичкой судьбы нашего директора.

Время требует от руководителя искать новые подходы в решении социально-экономических программ. Поэтому при непосредственном участии генерального директора в объединении разработана и обеспечивается выполнение социальной программы. Сегодня в жизни нашего коллектива на первый план ставятся вопросы, связанные с заботой о человеке, о семье химиков.

Одной из главных задач в социальной программе является обеспечение каждой семьи трудящихся объединения отдельной квартирой к 1995 году. Это очень ответственная задача, и взявшись за ее решение мог только руководитель, при поддержке партийного и профсоюзного комитетов, обладающий определенными качествами характера: такими, как убежденность, высокая работоспособность, умение объективно оценивать сложившуюся обстановку и находить выход из сложных производственных ситуаций.

Понимая огромный объем работы по данному направлению, одновременно прорабатывается генеральным директором и другая большая, емкая программа — продовольственная. Принимаются обязательства по включению в состав объединения большого сельскохозяйственного производства — бывшего колхоза им. Дзержинского. В настоящее время ведется переориентация агропроизводства на увеличение выпуска мясной и молочной продукции. Достаточно привести пример: до 1989 года в имеющемся подсобном хозяйстве производилось 160 тонн мяса, а в 1989 году его количество составило 512 тонн, т. е. по 30 кг мяса на работающего. Кроме этого трудящиеся получили и другие продукты.

Дмитрию Федоровичу уда-

лось личным примером в труде привлечь тысячи людей к участию в различных ударниках, что позволило создать базу для дальнейшего развития подсобного хозяйства.

Наверное, потому, что с руководителем чутко вникает в каждое новое дело, он находит поддержку у людей. Я вспоминаю встречу с товарищем заводским начальником Николаем Ивановичем Храмовым. Дмитрий Федорович знал Николая Ивановича как человека, который хорошо разбирается в технике, очень ответственного работника. Перед уборкой директор обратился с просьбой к Храмову сформировать звено и возглавить уборку зерновых комбайнами «Дон». Именно это звено и решило всю судьбу уборки. Опираясь на таких трудолюбивых людей, как А. П. Говоров, Н. Ф. Тютючкин, В. М. Фролов, А. В. Филиппов, В. Ф. Кулаков, Г. Ф. Противенский и многих других, генеральному директору удалось создать хороший коллектив, представляющий химиков.

На подобных примерах учатся и другие руководители. Много внимания наш директор уделяет производству товаров народного потребления. Сегодня его беспокоят вопросы экологии, строительства газоочистных сооружений. Идет строгий спрос за выполнение программной документации по экологии.

Быть руководителем такого крупного предприятия, каким является наше объединение «Химволокно», очень непросто. Однако обладая высокой ответственностью перед людьми, компетентностью и требовательностью к коллективу, которым руководит Д. Ф. Мельников, несмотря на очень сложную обстановку, удается решать поставленные перед ним задачи. И нет сомнения в том, что если избиратели окажут ему доверие, избрав своим депутатом, он свой опыт и знания направит на дальнейшее повышение жизненного уровня нас, балаковцев.

С. ШАТАЛИНА,
зам. секретаря парткома
ПО «Химволокно».



К. С. А. Абдулгизиеву можно обратиться с любым вопросом: он и поможет, и подскажет, и посочувствует. Рабочие ПАТП знают его много лет, видели, как нелегко приходилось их мастеру по ремонту автобусов работать и заочно учиться в политехническом институте. А он такой человек, что не любит делать кое-как.

Каждый подтвердит: работа у водителей общественного транспорта очень нервная. Но К. С. А. Абдулгизиев умеет ладить с людьми, поссориться с ним очень трудно. Именно за эти человеческие качества уважают и ценят его в коллективе и выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета.

Фото С. КАРЕДИНА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Избиратели, ознакомившиеся с предвыборной программой кандидата в народные депутаты РСФСР, директора филиала политехнического института профессора А. Т. Дворянкина, обратили внимание на его конкретный подход к решению имеющихся проблем социально-экономического развития республики, области, города. Вместе с тем некоторые избиратели просят подробнее ответить на вопросы, касающиеся именно Балакова. Наш корреспондент беседует с кандидатом в депутаты.

— **Анатолий Тихонович,** Ваша оценка экологического состояния города Балакова. Где выход из положения?

— Экология как нашего региона, так и города далека от идеальной и требует неотложного решения. Огромное средоточие предприятий нефтехимического комплекса, наличие крупных энергетических объектов, неразумный режим водопотребления из Волги и неудовлетворительная работа очистных сооружений, крупные транспортные магистрали и большое количество транспортных средств в значительной степени разбалансировали экологическое состояние окружающей среды, оказывают существенное негативное влияние на здоровье жителей и природу. Где же выход?

Во-первых, надо создать механизм и закон об ответственности за экологическую некомпетентность руко-

водящих работников, органов министерств и ведомств при выборе и обосновании районов размещения промышленных объектов, не гарантирующих экологическую безопасность людям и окружающей природе.

Проводить референдумы, опрос населения по вопросам экологической целесообразности вновь размещаемых промышленных объектов. Во-вторых, важно объективно и систематически информировать жителей города о загрязнении воздуха, земли и воды. Необходимо решать вопрос обеспечения каждого желающего горожанина индивидуальными средствами дозиметрического контроля радиационной обстановки.

— **Какие возможности Вы видите в решении городской программы «Здоровье»?**

— Да, такая программа существует, но реализуется

Пути решения проблем

пока медленно. Убежден и буду отстаивать, чтобы эта программа решалась в тесной взаимосвязи с экономической и Продовольственной программами. Безусловно, остаточный принцип финансирования социальной сферы, в т. ч. здравоохранения, должен прекратить действовать. Требуется переориентация средств на укрепление материально-технической базы лечебных заведений. Подготовку медицинских кадров высшего звена решать на коммерческой основе с привлечением предприятий. Надо решить однозначно вопрос о строительстве нового здания медицинского факультета. Надо добиваться внедрения автоматизированной системы медико-биологических исследований населения.

— **Каковы реальные пути решения проблем народного образования?**

— Прежде чем ответить на этот вопрос, хочу сказать несколько слов о состоянии этой сферы. К сожалению, особенно за последние годы, мы резко сдвинули свои позиции в мировой таблице

о рангах. И настораживает не столько потеря призовых мест, сколько интеллектуальное, духовное, научное обеднение нашего народа, потеря самого мощного фактора пополнения национального дохода общества.

Поэтому народное образование требует самого пристального внимания к своему развитию. Главная причина неудовлетворенности в реализации всех реформ по образованию — отсутствие непрерывности и системности в общем цикле народного образования. Все этапы образовательной технологии решают только свои задачи, гуманизация народного образования происходит крайне медленно. Безусловно, требуется наращивание темпов строительства школьных и других учебных заведений. Нам необходимо в кратчайший срок покрыть дефицит в 11 тысяч школьных мест, значительно улучшить состояние существующих школ, проявить настоящую заботу об учителе, по достоинству ценить и уважать его труд.

Беседу вел
С. ЕРЕМИН.

4 МАРТА — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

СЛОВО — ДОВЕРЕННОМУ ЛИЦУ

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА



Каких только дорог не изъездил Николай Егорович Сороков, водитель транспортного цеха завода им. Дзержинского. Приходится ему частенько посещать другие города, доставлять заказчикам двигатели, а от смежников привозить запчасти. Летом Николай Егорович всегда трудится на уборке урожая в подшефном хозяйстве, за свой труд получает благодарности.

И несмотря на такую загруженность, Н. Е. Сороков успевает выполнять обязанности внештатного инспектора ГАИ, ходить на дежурство в народную дружину.

В цехе Николай Егорович пользуется большим уважением, которое завоевано многолетним трудом и огромным опытом. Начальник транспортного цеха А. П. Попов говорит: «Я уверен: посади его на любую машину, и он ее поведет». Не одного молодого водителя выучил Николай Егорович. Но научить мастерству — дело не столь уж хитрое, важно научить относиться так к работе, как он, то есть быть принципиальным, взялся — сделай, да как следует.

Характер у Н. Е. Сорокова, может, кому покажется тяжелым: он не смолчит, если видит несправедливость, болеет душой за общее дело, не отгораживается от людей личными проблемами. Именно поэтому товарищи выдвинули его кандидатом в депутаты по 9-му избирательному округу. Конкурент у Н. Е. Сорокова серьезный — директор завода им. Дзержинского. Рабочие цеха переживают за своего выдвиженца. Если Николай Егорович будет депутатом, то для людей он может сделать очень многое, благодаря своему «ведливому» характеру. А сам Н. Е. Сороков на встрече с избирателями сказал:

— Конечно, выбирать вам, но я одно скажу: если проиграю директору, то не обижусь, а буду ему помогать — дело-то общее.

На снимке: Н. Е. Сороков.

Фото С. КАРЕДИНА

Решить под силу

Коллектив опытно-экспериментального производства № 2 «Клен» выдвинул кандидатом в депутаты горсовета Ларису Дмитриевну Баштакову. Сразу после выдвижения Лариса обратилась ко мне с просьбой стать ее доверенным лицом. Я согласилась. Ларису я знаю уже четыре года, работаем вместе, мне нравится ее характер — она очень честная, открытая, принципиальная. Не боится высказываться по любому поводу и никогда не «шепчет в кулак». Вот уже второй раз выбираем мы ее в своем коллективе председателем профсоюзного комитета.

Кстати, об этой работе. Всем известно, что она требует много сил и времени, к тому же не оплачивается, так что если ее и не делать — греха большого нет, потому что на общественных началах. До нее так и поступали — только больничные оформляли. И претензий к ним, бывшим

председателям, не было. Но вот стала Лариса председателем, работа закрутилась, она стала по-настоящему защищать интересы рабочих перед администрацией. Взяла фонд материального поощрения под контроль, чтобы ни рубля из него не пропало даром, а пошло на пользу малообеспеченным или зарекомендовавшимся. Сейчас добивается организации турбазы в районе села Натальино, ведет переговоры с руководством хозяйства. Не все ее действия устраивают администрацию. И были у нее конфликты, которых она не боялась, более того, добивалась положительного результата в тех случаях, когда администрация должна была решить вопрос, но по тем или иным причинам занимала пассивную позицию. О Ларисе можно смело сказать, что она болеет душой за других. Именно такие люди и должны, на мой взгляд, работать в Совете, именно

им под силу решить наши проблемы.

Не все товарищи по работе хотят, чтобы Лариса стала депутатом. В разговорах уже после выдвижения стало ясно, что движет такими людьми, — боязнь потерять хорошего председателя профкома, потому что если Ларису изберут, то она не сможет две общественных нагрузки выполнять хорошо. Я считаю, что если мы и потеряем хорошего защитника наших интересов, зато приобретем думающего представителя Советской власти. Именно об этом я рассказываю избирателям. Дело это для меня совершенно новое, думаю, что трудное. Раньше быть доверенным лицом было легко — один раз на встрече рассказать (а еще лучше зачитать) биографию своего кандидата — и все. А теперь мне надо убедить людей в том, что от их выбора зависит в какой-то мере их судьба, потому что

депутат будет представлять их интересы в горсовете.

Лариса хорошая жена, мать и хозяйка, воспитывает четырехлетнего сына, любит шить, готовить. На все у нее хватает времени. Но прежде всего Лариса — личность, имеющая свою гражданскую позицию и умеющая отстаивать, верящая в успех современных преобразований, готовая приложить для этого свои силы, энергию. Лариса еще очень молода, но я считаю, что именно это и хорошо — она свободна от стереотипов, не боится высказываться и брать на себя ответственность. Мой кандидат Лариса Баштакова выдвигается по 186 избирательному округу. От имени всех сотрудников нашего коллектива, а также от партийной, комсомольской и профсоюзной организаций предприятия призываю избирателей этого округа отдать свои голоса за нашего кандидата.

Н. ГЛУШАЧ,

доверенное лицо кандидата.

Знает заботы землячков

Закончились встречи с избирателями кандидата в депутаты по Заволжскому национально-территориальному округу № 69 В. Г. Чирсковым. Жители двадцати восьми районов и девяти городов областного подчинения имели возможность лично участвовать во встречах, подробнее узнать жизненный путь, характер трудовой и политической деятельности своего кандидата.

Избирателям этого округа 4 марта предстоит не просто проголосовать за депутата, а сделать выбор, определить свою позицию: кому верить мандат депутата, кто будет их представлять в высшем органе власти Российской Федерации.

Кооператор, военный летчик, партийный работник, министр — все они люди достойные, но по своему положению, жизненному опыту и пройденному пути

далеко не однозначны, что, безусловно, поставит в затруднительное положение избирателей.

Видимо, этим и определяется та высокая активность и заинтересованность избирателей, проявленная на встрече с кандидатом. Если изложению платформы кандидата отводилось 20—25 минут, то ответы на вопросы занимали 1,5 — 2 часа. Избирателей интересовало не только вопросы личной жизни и местного хозяйства, но и в масштабе области, республики, страны.

Надо ли торговать сырьевыми ресурсами, каковы запасы топлива — энергетического сырья, перспективы газификации сельской местности в России и области, отношение к кооперативам, к возрождению республики немцев Поволжья, вопросам экологии, теневой экономики и многое другое. Были и вопросы, цель которых

поставить в затруднительное положение кандидата, испытать его на прочность.

Конкретность и доходчивость в ответах В. Г. Чирскова на все без исключения вопросы, — свидетельство его компетентности, высокой эрудиции, а также глубокого знания жизни всех слоев населения, потребностей, тревог и забот своих землячков-саратовцев.

Его предвыборная платформа имеет много общего с платформами других кандидатов в депутаты. Все они направлены, в первую очередь, на ускорение перестройки, повышение жизненного уровня, улучшение условий труда и отдыха каждого человека.

Сегодня, когда выросла политическая активность избирателей, они прежде всего хотят видеть в своем избраннике активного борца за общественно-политическое и социально-экономи-

ческое развитие и самостоятельность нашей Российской Федерации. Депутат должен обладать организаторскими способностями, иметь опыт государственной деятельности, видеть задачи и свою роль в вопросах перестройки, быть выразителем интересов своих избирателей, борцом за социальную справедливость, пользоваться доверием и авторитетом у своих избирателей.

Таким требованиям, в моем понятии, больше всего отвечает кандидат В. Г. Чирсков. В день выборов 4 марта я призываю избирателей сделать взвешенный выбор — проголосовать за Чиркова Владимира Григорьевича.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,

доверенное лицо кандидата в депутаты.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Законы о выборах в вопросах и ответах

В «Огнях коммунизма» от 14 февраля по просьбе читателей были опубликованы разъяснения по поводу некоторых положений Законов РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» и «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР». В связи с тем, что вопросы о подготовке к выборам и порядке их проведения продолжают поступать, публикуем подробное разъяснение данных законов.

Может ли один кандидат баллотироваться сразу в нескольких местах?

Кандидат в народные депутаты РСФСР может баллотироваться только в одном территориальном или национально-территориальном избирательном округе.

Когда и как может снять свою кандидатуру кандидат в депутаты?

Кандидат в депутаты в любое время до выборов может снять свою кандидатуру, обратившись с заявлением об этом в избирательную комиссию, зарегистрировавшую его кандидатом в депутаты.

Как по закону должны выглядеть избирательные бюллетени?

В бюллетень включаются в алфавитном порядке все зарегистрированные кандидаты с указанием фамилии, имени, отчества, занимаемой должности (занятия), места работы и жительства каждого кандидата в депутаты. Избирательные бюллетени печатаются на языках, которыми пользуется население избирательного округа.

В какое время должно проводиться голосование?

При выборах народных депутатов РСФСР и народных депутатов местных Советов голосование проводится в день выборов с 7 до 20 часов по местному времени. О времени и месте голосования участковая избирательная комиссия оповещает избирателей не позднее чем за 10 дней до выборов.

Одинаковы ли требования о времени выборов ко всем избирательным участкам?

В случае необходимости с учетом местных условий окружная избирательная комиссия по согласованию с центральной комиссией и краевые, областные, автономных областей, окружные (автономных округов), районные, городские, районные в городах, поселковые и сельские избирательные комиссии по согласованию с вышестоящими Советами или их президиумами могут изменить время голосования.

Как мы знаем, в прошлом избирательные ящики ставились в одном месте, кабины для тайного голосования в другом. Чтобы войти в них, надо было уклоняться от подхода к ящикам. Как должно обстоять дело теперь?

Голосование проводится в специально отведенных помещениях, в которых должны быть оборудованы в достаточном количестве кабины или комнаты для тайного голосования, определены места выдачи избирательных бюллетеней и установлены избирательные ящики. Избирательные ящики устанавливаются таким образом, чтобы голосующие при подходе к ним обязательно проходили через кабины или комнаты для тайного голосования.

Кто должен следить за тем, чтобы ящики были опломбированы и оставались неприкосновенными?

В день выборов перед началом голосования избирательные ящики проверяются, пломбируются или опечатываются председателем участковой избирательной комиссии в присутствии членов комиссии.

Что необходимо для получения избирательного бюллетеня на избирательном участке?

По предъявлении паспорта или иного удостоверения личности избирателю избирательной комиссией на основании списка избирателей выдаются избирательные бюллетени. О выдаче избирательных бюллетеней в списках избирателей проводится отметка.

В чем заключается суть голосования?

Каждый избиратель голосует лично, голосование за других не допускается. Пройдя через кабину для тайного голосования, избиратель, ознакомившись со списком кандидатов, внесенных в бюллетени, вычеркивает фамилии тех из них, против которых голосует. Заполненный бюллетень опускает в ящик для голосования.

Как ведется подсчет голосов на избирательных участках?

Избирательные ящики вскрываются участковой избирательной комиссией после объявления председателем комиссии об окончании голосования. Вскрытие избирательных ящиков до окончания голосования запрещается. Перед вскрытием избирательных ящиков не используются избирательные бюллетени подсчитываются и погашаются участковой избирательной комиссией.

Участковая избирательная комиссия по спискам избирателей устанавливает общее число избирателей на участке, а также число избирателей, получивших бюллетени. На основании бюллетеней, находящихся в избирательных ящиках, устанавливается число избирателей, принявших участие в голосовании, число голосов, поданных «за», и число голосов, поданных против каждого кандидата в депутаты, число бюллетеней, признанных недействительными.

Соблюдайте правила пользования газовыми приборами

Газ для нас давно стал привычным видом топлива. Он находит самое широкое применение благодаря своей экономичности и удобству в эксплуатации. Однако несоблюдение правил безопасности при пользовании газовыми приборами может привести к тяжелым последствиям: взрывам, пожарам, травмам.

Необходимо строго помнить:
пользоваться газовыми приборами могут только лица, прошедшие инструктаж в техническом кабинете «Межрайгаз» и получившие допуск;
не допускайте к пользованию газовыми приборами малолетних детей;
категорически запрещается самим производить ремонт газовых приборов, баллонов, газопроводов;

не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра. Это может привести к взрыву или пожару;
запрещается перевозить баллоны со сжиженным газом в общественном транспорте;
обнаружив запах газа, выключайте краны на приборах и перед ними, проветривайте помещение, не включайте и не выключайте электроприборы, не зажигайте спичек и сообщите в аварийную службу по телефону 04;

перед включением газовых приборов проветрите помещение. Проверьте положение кранов на приборах и перед ними — они должны быть закрыты. Затем откройте кран перед прибором, поднесите зажженную спичку к горелке и после этого откройте кран горелки;

прежде чем зажечь горелку духового шкафа, проветрите духовку в течение 2—3 мин. Для розжига пользуйтесь лучинкой или жгутом бумаги;
по окончании пользования газовыми приборами сначала закройте краны на них, а потом кран перед прибором или вентиль на баллоне.

Эти правила обязательны для всех! Строго соблюдайте их, и голубой огонь принесет в ваш дом только радость!

Трест «Балаковомежрайгаз».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Торгово-промышленная палата СССР — единственная в стране независимая организация по проведению экспертиз при операциях купли-продажи.

НИЖНЕ-ВОЛЖСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ТПП СССР ПРОВОДИТ ЭКСПЕРТИЗУ

оборудования, приборов и товаров производственно-технического назначения зарубежного и отечественного производства, приемку которого предприятия должны проводить в обязательном порядке согласно постановлению Совета Министров СССР от 8 июля 1969 г. № 530.

Привлечение экспертов ТПП СССР к контролю позволит компенсировать все расходы, понесенные получателем в результате поставки некачественного товара, а по экспортной продукции обеспечит защиту поставляемого товара, повысит авторитет предприятия-поставщика.

Акт экспертизы экспертов ТПП СССР — надежная гарантия правомерности вашей претензии. Экспертиза проводится в приемлемое для заказчика время.

Наш адрес: 410028 г. Саратов, ул. Радищева, 13, тел. 26-77-35, 91-13-92.
В Балакове тел. 4-61-89.

ФОТОСАЛОН «МАЛЫШ»

выполняет следующие виды услуг:

документальная, художественная, черно-белая и цветная съемка детей и взрослых, проявление всех видов пленок, кроме кинопленок.

Режим работы: с 10.00 до 20.00, обед с 13 до 14 часов.

Адрес: ул. 30 лет Победы, д. 1а.

БАЛАКОВСКОЕ ПАТП

производит набор водителей на переподготовку с категории «ВС» на «Д». Занятия дневные, 2-месячные, выплачивается стипендия.

Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 141, отдел кадров.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу для автотранспортного производственного объединения: токарей 4—5 разрядов, медников 4 разряда, плотников 4 разряда, электросварщиков 4—5 разрядов, правильного кузовов 4—5 разрядов, водителя автопогрузчика.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ Г. БАЛАКОВА. ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ПАТ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

автокрановщиков на КС-3561, КС-4561 (220 — 250 руб.)

машинистов бульдозера на Т-330 (240—260 руб.)
машинистов экскаватора (240—260 руб.)
нормировщика (140—180 руб.)
юрисконсульта (140—180 руб.)

За справками обращаться в отдел кадров ПАТ

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу на мясокомбинат «Балаковский»:
бойцов скота (220—280 руб.)
изготовителей натуральной колбасной оболочки (220 руб.)

обработчиков тушек птицы (160—180 руб.)
обработчиков мясных туш (150—180 руб.)
засольщиков шкур (180—220 руб.)
слесарей-ремонтников (150—160 руб.)
грузчиков (180—200 руб.)
каменщика (150—180 руб.)
плотника (150—180 руб.)
столяра (150—180 руб.)
плиточника (180—200 руб.)
изолировщика (180—200 руб.)
обвальщиков мяса (180—200 руб.)

ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»

приглашает на работу:
электромонтеров — заработная плата 180 — 250 рублей,
слесарей-ремонтников — 180—250 рублей,
прессовщиков-вулканизаторщиков — 180—350 рублей,
стрелков ВВО — 110 рублей,
кладовщиков — 120 рублей,
размольщиков — 180—220 рублей.

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров объединения по телефону 9-65-52 или в центр по трудоустройству.

ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу требуются водители категории «Д», средний заработок 300—350 рублей. За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автопредприятия, проезд автобусами №№ 1, 10 до остановки «Пушкинская». Тел. 4-60-91.



МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (31 кв. м в районе «Детского мира») на две однокомнатные квартиры. Обращаться по телефону: 4-46-09, 4-39-70 в любое время.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (в районе «Олимпиа») на две двухкомнатные, по договоренности. Обращаться по адресу: ул. Факел социализма, 2а, кв. 84, после 18 часов.

МЕНЯЮ двух- и однокомнатную квартиры на трехкомнатную. Звонить: 4-11-65.

Утеряна сумочка в районе столовой «Волжанка» с документами (записной книжкой красного цвета, ключами) на имя Егорочкина Александра Александровича. Прошу вернуть по адресу: ул. Трнавская, 63а, кв. 29, телефон 3-36-68.



ТЕПЛОЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛЬ № 4

приглашает на работу рабочих и специалистов:

инженера-экономиста на должность инженера НОТ
инженера-теплоэнергетика на должность руководителя режимной группы
инженера-электрика на должность инженера по высоковольтным испытаниям
инженера на должность инженера-экономиста в отдел материально-технического снабжения
слесарей по ремонту и обслуживанию оборудования тепловых сетей
аппаратчиков по загрузке химреактивов
квалифицированную машинистку.

За справками обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4 по телефону 9-84-57, по адресу: Саратовское шоссе, 8, или в центр по трудоустройству — ул. Комсомольская, 35—1.

МПК-19 ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДОСТРОЙ»

приглашает на работу каменщиков для строительства жилых домов в г. Пугачеве. Работа вахтовым методом, оплата труда по договоренности.

Обращаться в отдел кадров треста «Балакововодстрой» или в центр по трудоустройству.

СТАНЦИИ БАЛАКОВО ПРИВОЛЖСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

требуются на постоянную работу:
регулирующие скорости движения вагонов
помощники составителей поездов
Оплата труда повременно-премиальная. Принятые обеспечиваются спецодеждой, форменной одеждой, бесплатным одноразовым питанием, бесплатным билетом по железной дороге, бесплатным талоном на уголь.

ЗАВОД ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО

приглашает на постоянную работу рабочих следующих специальностей:

токарей
токарей-расточников
машинистов мостовых кранов
слесарей-электриков
инженеров-технологов
энергетика
слесарей-ремонтников
сверловщиков
фрезеровщиков
мастеров
За справками обращаться в отдел кадров завода, телефоны 92-4-35, 92-5-65, или в центр по трудоустройству по адресу: ул. Комсомольская, 35—1.

УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ!

2, 3 марта — только два дня!

Только в кинотеатре «Космос»!

Звезда советской эстрады Александр Серов в новом художественном фильме «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА».

Перед началом фильма состоится творческая встреча с режиссером и исполнителем главной роли Александром Косаревым.

Начало сеансов: 2 марта — в 18.15, 20.15; 3 марта — в 15, 17.30, 20.



2, 3, 4 марта

Видеозал — в 19, 21.15.
КОСМОС (тел. 4-00-00)
Нечистая сила (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.
2 марта — Рекламный сеанс
Мир. Красный зал (тел. 3-03-00) — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Сувенир для прокурора — в 18.15, 20.15. 3 марта — Рекламный сеанс
Влюбленный мужчина — в 15, 19.
Сувенир для прокурора — в 15, 17.30, 20. 3, 4 марта — Рекламный сеанс
Мультиборник Мышки-мышки — в 10, 14.30. Люби и верь (две серии) — в 11.30, 16.30, 19.30.
Принцесса-павлин — в 9.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-00-00)
О любви говорить не будем — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Синий зал
Жикина династия — в 10.30, 12.30, 16, 18, 20.
Малый зал
Россия (тел. 2-02-00) — в 10.45, 13.20, 16, 18.30, 21.
Модернисты (две серии) — в 9, 2, 3 марта — Рекламный
Ловкачи — в 16, 18, 20.
3, 4 марта — Счастливого боя, враг, девятого сына — в 12.
Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17.30, 19.30, 21.

Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 43680 Заказ 895

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.